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SYNTHESE DU RAPPORT D’ENQUÊTE SUR LE 
CENTRE-VILLE 

Barjac  - PVD 
 
 

 

PETITES VILLES DE DEMAIN : CONSTRUISONS LE BARJAC DE DEMAIN ! 

 

ENQUÊTE REALISÉE DE JUILLET A SEPTEMBRE 2022 

DURÉE : 3 MOIS 

 

 

 

- 149 personnes ont participé.  

- 113 réponses ont été saisies directement sur la plateforme internet (76% des retours)  

- 36 via les questionnaires papiers (24% des retours).  

- De nombreux formulaires papiers ont été retirés mais un taux de retour assez faible est à 

noter. 
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1. Pour vous, que représente la commune de Barjac ? 

Les personnes interrogées identifient majoritairement Barjac comme leur lieu de résidence (46%) suivi 

de la ville de cœur (21%) et du lieu d’exercice de l’activité professionnelle (16%). 

2. Habitez-vous la commune ? 

Quasiment les trois quarts des sondés habitent la commune (74%). 

3. Dans quel quartier habitez-vous ? 

Bien que le taux de réponse soit que de 64% à la question du lieu de résidence par quartier, plus d’1/3 

des personnes interrogées qui habitent sur la commune, résident dans le centre-historique. 42% 

d’entre-elles résident dans les quartiers périphériques du centre-historique et 23 % dans des secteurs 

résidentiels plus diffus ou éloignés (« autres »). 50% des personnes qui habitent le centre-historique 

ont plus de 55 ans, 24% ont entre 45-55 ans et 18% entre 25-35 ans. 

4. Si vous habitez Barjac, quelle est votre ancienneté dans votre quartier ? 

Près de 60% des personnes interrogées habitent depuis plus de 10 ans dans leur quartier. En cumulé, 

72% des réponses indiquent que les personnes interrogées vivent depuis plus de 5 ans dans le même 

quartier. Ces réponses montrent la stabilité résidentielle des habitants ayant répondus au 

questionnaire. La répartition des nouveaux arrivant se fait de façon équilibrée sur les principaux 

quartiers résidentiels de Barjac dont le centre-historique (18%). 

5. Fréquentez-vous le centre-ville ? 

Seulement 3% des personnes interrogées ne fréquentent pas le centre-ville. Si « seulement » 35% des 

personnes interrogées habitent le centre-ville, 97 % d’entre-elles le fréquente. Les 55 ans est plus sont 

les profils qui le fréquente le plus avec 46% des retours. 

6. Dans quel but fréquentez-vous le centre-ville ? 

Le premier motif de fréquentation du centre-ville concerne les « commerces et le marché du 

vendredi » avec 26 % des réponses obtenues. Toutefois en cumulé, les premiers motifs de 

fréquentation du centre sont les animations et événements (40%). 

7. À quelle fréquence vous rendez-vous au centre-ville ? 

De manière globale, 96% des personnes interrogées fréquentent régulièrement le centre-ville (en 

semaine et/ou le week-end). En cumulé, 94% des participants au questionnaire viennent au moins 1 

fois par semaine en centre-ville. Les plus de 45 ans sont ceux qui fréquentent le plus le centre en 

semaine. 

8. Où faites-vous vos courses du « quotidien » ? 

68% des participants au questionnaire font leurs achats du quotidien directement sur la commune. 

79% de ces consommateurs sont de Barjac contre 21% venant de l’extérieur. L’offre marchande locale 

couvre plutôt bien les besoins des habitants (complémentarité des commerces et des marchés). 

Toutefois, près d’1/3 des réponses montrent des achats réguliers hors de Barjac (évasion 

commerciale). Les profils les plus âgés font majoritairement leurs courses sur Barjac. 71% des 25-35 

ans ne font pas leurs courses sur la commune. 
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9. Si vous faites vos courses dans une autre commune, laquelle ? 

Les Barjacois.es qui ne font pas leurs achats sur la commune déclarent faire leurs courses à Saint-

Ambroix (41%), Vallon Pont-d’Arc (25%) et Alès (15%). A noter que 4 territoires Ardéchois sur la totalité 

des réponses sont cités. 

10. Avez-vous participé aux visites accompagnées de Barjac ? 

Seulement 27% des participants au questionnaire ont participé aux visites accompagnées de Barjac. 

Parmi cette proportion 72% habitent la commune. 68% des participants aux visites ont plus de 55 ans. 

11. Connaissez-vous le château (Mairie) ? 

Seulement 3% (4 réponses sur 149) des participants au questionnaire ne connaissent pas le Château 

de Barjac. Un quart des personnes interrogées connaissent le Château sans pour autant habiter Barjac. 

12. Empruntez-vous les transports en commun ? 

Près des trois-quarts des personnes interrogées (73%) n’ont jamais recours au transports en communs 

pour se déplacer. Ce sont majoritairement les résidents du centre historique et les personnes de plus 

de 55 ans qui empruntent le plus les transports en commun. 

13. Êtes-vous attaché à Barjac ? 

94% des personnes interrogées sont attachées à Barjac dont plus de la moitié précisent qu’elles y sont 

très attachées (54%). 23% d’entre elles n’y habitent pas. 

14. De 1 à 3 mots « positifs », comment qualifieriez-vous le centre-ville de Barjac ? 

Les personnes interrogées apprécient majoritairement le centre-ville de Barjac pour la qualité de son 

cadre de vie et pour la qualité de vie qu’il dégage. Les qualificatifs qui sont revenus le plus souvent 

sont « beau » (27 fois) et « agréable » (28 fois). Ainsi, l’attractivité et la vitalité du centre-ville de Barjac 

passe par le fait que ses habitants et visiteurs s’y sentent bien en le trouvant « beau » et « agréable ».  

15. De 1 à 3 mots « négatifs », comment qualifieriez-vous le centre-ville de Barjac ? 

La perception négative de Barjac des habitants et visiteurs repose principalement sur le manque de 

dynamique et d’animation souvent raccroché au problème de saisonnalité ainsi qu’un manque 

d’entretien et de propreté des espaces publics : 59% des retours. 

16. Diriez-vous que la commune et son centre-ville sont attractifs ? 

81 % des personnes interrogées trouvent le centre de Barjac attractif avec 22% d’entre elles pour qui 

il est « très attractif ». Parmi elles, 64% ont plus de 55 ans. Les classes d’âges plus jeunes placent 

également Barjac dans des proportions variées comme attractif. 

17. Pouvez-vous justifier votre réponse ?  

« pas très attractif » : Parmi les justifications évoquées le sujet de l’animation et du commerce 

(ouverture et horaires) revient le plus souvent. Le manque de transport et de médecins est aussi 

soulevé. 
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« plutôt attractif » et « très attractif » : Pour la motivation des votes plaçant Barjac comme attractif, 

on retrouve la beauté et la qualité du village, de ses restaurations patrimoniales. L’offre de commerce 

et service malgré la saisonnalité apparaît aussi. L’animation et la vie culturelle (festival, cinéma d’art 

et d’essai, foires, etc.) sont aussi largement évoquées. 

18. Dans le cadre du développement du centre-ville, quelles devraient être les principales priorités 

de la commune (maximum 3) 

Les 3 principales priorités que devrait poursuivre la commune selon les personnes interrogées sont :  

- La lutte contre la désertification médicale (29%), 

- Proposer des actions en faveur de la jeunesse (11%), 

- Améliorer la circulation et les déplacements (9%).  

A l’issue de ce vote, il est clair que l’une des préoccupations premières toutes catégories de profils 

confondues des personnes ayant répondues à l’enquête est la santé. 

19. Si autre, précisez  

Parmi les autres priorités proposées les réponses qui ont été produites sont d’avantage des précisions 

formulées faisant références aux axes thématiques proposés. Deux contributions se détachent 

toutefois des autres remarques : 

- « Aider réellement les agriculteurs, ceux qui ont du mal à joindre les deux bouts et ceux qui 

sont à la retraite. Leur donner + d’accès à la santé et à l’information » 

- « Aider les SDF! » 

 

20. Vous êtes ? 

56% des personnes interrogées sont des femmes contre 43% d’hommes. 1% des participants n’ont pas 

souhaité préciser leur genre. 

21. À quelle tranche d’âge appartenez-vous ? 

Une large majorité des personnes ayant répondu à ce questionnaire ont 55 ans et plus avec 48% des 

résultats. 15% des participants ont moins de 35 ans. 20% des participants ont entre 35 et 55 ans. Les 

catégories générationnelles les moins représentées sont les 18-25 ans et les moins de 18 ans avec 2% 

pour chaque. Malgré un léger déséquilibre générationnel, l’échantillonnage « naturel » reste plutôt 

représentatif du profil démographique de la commune de Barjac. 

22. Avez-vous des choses à ajouter concernant ce questionnaire ? 

On distingue deux types de contributions :  

- Celles qui sont directement liés à l’enquête, 

- Celles qui concernent le contenu du questionnaire en apportant des compléments de 

réponses, ou des observations. Celui-ci regroupe le plus de contributions. 


